

тоя на Х. Молла, изровенъ отъ турскитѣ гробища, защото такива събирали отъ разни народности.¹⁾

Тахиръ-ага е билъ нѣщо като *везиръ* или *князь* на Сливенско, и то не само надъ българи, но и надъ турски или татарски беюви и султани. Така, когато „зулумитѣ“ на тия послѣднитѣ почнали да се чуватъ чакъ въ Цариградъ, получава се отъ султана заповѣдь до Тахиръ-Ага, щото тоя „да наведе вирнатитѣ глави“ на тия беюве и султани по Сливенско. *Тахиръ-ага* имъ праща „хаберъ“ да се подчинятъ на султанския „ферманъ“, иначе самъ той ще иде да се разправи съ тѣхъ. Султанитѣ се отнесли прѣзрително къмъ тая заповѣдь и даже *Есирлийския султанъ* се заканилъ съ въоръжена сила срѣщу Тахиръ-ага. И дѣйствително, той се запжтилъ за Сливенъ, за да докажелъ на *Тахиръ ага* „кой на кого буюрдисва“. Тахиръ ага не се уплашва и излиза да посрѣщне султана, придруженъ само отъ сеймена си *Кара-Смаиль*. Срѣщата станала при днешнитѣ Новоселски казарми и, за изненада на султана, *Тахиръ-ага* е билъ съ „извадена *калъчка*“, което значело, че той нѣма да се подчини, а ще се бие. И наистина, додѣ султана каже „кой на кого буюрдисва“, Тахиръ-ага заедно съ сеймена си простира на земята седемъ души отъ султанскитѣ хора. Останалитѣ се разбѣгватъ, а съ тѣхъ наедно и султана. Тахиръ-ага ги послѣдва и застига султана при с. Сотиря, дѣто и го посича. На мѣстото, дѣто падналъ, натрупали грамада отъ камъни, а мѣстото на убититѣ му седемъ души и до днесъ се нарича „*седемьтътѣ гроба*“.²⁾ Все по силата на горния „ферманъ“ *Тахиръ-ага* улавя робъ кавлаклийския султанъ, вързва го и го праща на силистренския паша, който тогава е билъ шефъ на санджака, подъ който влизалъ и Сливенъ.

За принесени много заслуги на цариградския султанъ, *Тахиръ-ага* става неговъ *бостанджи-баши* и *кара-кулакъ* (таенъ съвѣтникъ). Владѣлъ е много имоти, между които чифлицитѣ на *Чаирлий*, *Бозаджий*, *Керменлий* и т. н. Както се каза, той е участвувалъ, бидейки въ санджака на силистренския паша, въ потушаването на *Завъртата* въ Ромъния. Прѣзь руско-турската война е билъ начело на единъ турски отрядъ

¹⁾ Хаджи Молла до скоро бѣше извѣстенъ на цѣлото християнско население въ Сливенско. Панайотъ Минковъ разказваше, че майката на Х. Молла не веднажъ е пращала тайно въ черквата Св. Димитъръ пари, за да купятъ и запалятъ отъ нейно име свѣщи прѣдъ иконитѣ.

²⁾ Есирлийския султанъ въ тоя случай ще е сжшия „лудъ султанъ“, за когото се разправя, че е прѣкарвалъ по цѣли дни въ пиянство и оргии. Веднажъ въ негово отсъствие, женитѣ му въ харема се прѣоблѣкли въ мъжки дрехи и се веселили, но били наклеветени, че ужъ при тѣхъ ходѣли мъже. Султана, безъ да му мисли много, заповѣдалъ да ги умъртвятъ чрѣзъ нажежени черясла. Една отъ женитѣ му е била близка султанова роднина, което и става причина за наказанието на горния „лудъ султанъ“.